
 

 

 

 

    

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Riskuješ? Zaplatíš! A někdy i životem… 

Hradec Králové, 23. června 2016 – Dnes se uskutečnila preventivně bezpečností akce  
Riskuješ? Zaplatíš!“, kterou pořádala Správa železniční dopravní cesty a Policie České 
republiky. Touto akci na území Královohradeckého kraje chtějí obě instituce upozornit na 
riskantní chování řidičů i chodců při pohybu na železnici a železničních přejezdech.  

Jenom v tomto regionu bylo od začátku roku v kolejišti sraženo 8 osob. Vzhledem k tomu, že lidé jsou 

nepoučitelní, jsme se rozhodli uspořádat další z řady preventivně bezpečnostních akcí Riskuješ? 

Zaplatíš!. Po Liberecku a Pardubicku jsme tentokrát kontrolovali neukázněné cestující a řidiče 

v Královohradeckém kraji. Smyslem akce není pouze represe, ale především osvěta. Mnoho lidí totiž 

stále neví, že přecházením kolejí porušují zákon a vystavují se pokutě až do  10 000 korun. 

 

V následujících železničních stanicích Hradec Králové hl. n., Hradec Králové - Slezské Předměstí, 
Solnice, Trutnov hl. n., Malé Svatoňovice a Náchod jsme zkontrolovali 183 přestupců. V naprosté 
většině vyřešili příslušníci Policie ČR tyto přestupky domluvou. I z tohoto přístupu je vidět, že se 
jednalo skutečně o preventivní akci. 

Velkým nebezpečím při zkracování si cesty přes koleje, mohou být například i obyčejná audio 
sluchátka nebo mobilní telefon. Se sluchátky na uších totiž chodec neslyší blížící se nebezpečí. Stačí 
se pak už jen špatně rozhlédnout nebo se neopatrně přiblížit ke kolejím. Přes puštěnou hudbu či 
probíhající telefonický hovor člověk neslyší blížící se vlak ani jeho houkání. Navíc, dnešní nové 
elektrické jednotky jsou natolik tiché, že je přecházející člověk i bez sluchátek může zaznamenat až 
na poslední chvíli. V této situaci většina lidí zpanikaří a velmi často hrozí pád do kolejiště přímo pod 
kola rozjetého vlaku. 

„Neukáznění cestující, kteří si zkracují cestu přes koleje, riskují život. Osobní vlak rozjetý na 80 
kilometrů za hodinu, bude za použití všech dostupných brzdných prostředků a při ideálních adhezních 
podmínkách, zastavovat přes tři sta metrů. Každý by si měl uvědomit, jestli je těch ušetřených pár 
minut skutečně natolik důležitých,“ říká generální ředitel SŽDC Pavel Surý. 
 
SŽDC na vytipovaných úsecích, kde lidé nejčastěji přechází koleje, ve spolupráci s PČR provádí 
pravidelné kontroly, které mají hlavně působit preventivně. Možná i to je důvodem, proč čísla 
usmrcených lidí vlakem meziročně klesají. Ani tak to ale nejsou veselá čísla. 
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